

编者按：新型冠状病毒引发的肺炎疫情是对全中国的严峻考验。疫情发生以来，航空工业党组坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署，集团公司应对疫情工作领导小组多次召开专题会议，部署、指挥疫情防控工作。航空工业所属各单位坚决落实集团党组部署，全集团众志成城，全力以赴，坚决打赢疫情防控阻击战！



众志成城 齐心战“疫”

前线战“疫”

航宇：关爱员工 志愿服务

本报讯（通讯员 柯望兴 刘灿萍）自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，航空工业航宇党委带领广大党员和干部职工迅速行动，严格落实全市疫情防控工作要求，为全市疫情防控工作贡献应有力量。

航宇党委高度重视此次疫情防控工作，把疫情防控作为当前最重要的工作，快速反应，认真落实防控措施，制定疫情防控方案，并及时更新发布相关通知。

自发生疫情以来，公司党委通过网络及时给职工发出有关医学、医疗知识以及自行编制的与疫情相关的内容提醒，以确保职工正确防护，保持情绪稳定。同时将储备的200公斤消毒液、1000个一次性口罩、500个3M口罩、30个普通温度计、5台非接触式电子体温计等应急物资，发放给春节期间仍需坚守岗位的职工。

1月23-25日，航宇志愿者们在火车站为旅客测量体温，协助排查疫

情；1月28、29日，航宇和公司全体中层及以上干部分别捐赠199万元和30.7万元，用于襄阳辖区内抗击新型冠状病毒感染的肺炎所需的医疗设备、防护设备等物资的采购和一线医务人员慰问；1月28日，政府拟应急启用已停用多年的航空工业三六四医院环山路院区，设立疑似病人指定医疗区，接到紧急修缮支援的信息后，公司领导现场指挥，公司专业人员以最快的速度疏通管路、检查电路，为恢复水电基础设施全力以赴；1月29日，在接到开展党员支援社区联防联控的工作要求后，航宇立即开展党员志愿者征集工作，共有近200名志愿者在十余个社区开展党员服务工作。

疫情仍在继续，航宇党委将带领各级基层党组织、全体共产党员勇担使命、冲锋在前，坚决打赢抗击疫情阻击战的阻击战。

武汉：迅速反应 支援设备

本报讯（通讯员 李亚敏）疫情暴发以来，航空工业武汉身处疫情中心，迅速反应，积极应对，抗击疫情。

1月21日，公司党委召开常委会，研究决定提前放假，采取系列防控措施并报送航空工业机载，主动报送应急专项工作受到集团公司肯定；1月29日，公司应急防控工作相关领导到厂区和所辖阳光社区检查疫情防控和春节值班值守工作，并部署防疫工作具体要求；1月31日，公司通过网络视频召开疫情防控领导小组沟通会，进一步细化疫情防治工作，再部署再推进防疫工作，力争不留死角，确保广大干部职工、离退休人员和家属的健康以及后续科研生产的正常开展。

与此同时，公司积极承担社会责任，综合管理部、阳光社区居委会等

部门配合协助武汉医药公司从外地运送防疫医药物资回武汉；公司党建文宣部加大防疫宣传力度，密切关注有关政策措施和疫情动态，通过公司微信公众号、部门微信群和社区通告等方式在员工和社区内就防护方法、防疫要求进行广泛宣传和发布，面向职工群众做好宣传解读工作，扎实做好职工群众舆论引导工作。

泰康同济医院被政府指定为抗击新型冠状病毒的专门医院，根据政府要求，武汉下属参股子公司中航环保原定在今年3月完工的2台二氧化碳设备于1月底予以生产调试，近日将以最快速度完竣后进驻泰康同济医院施工现场，投入使用。

天马：科学指挥并捐赠医疗物资

本报讯（通讯员 王禧璇）疫情暴发以来，航空工业天马党委牵头部署，党员干部靠前指挥，紧急成立应急指挥部，以确保员工生命健康安全及健康为宗旨采取了一系列措施，建立对策与预案，科学规范做好疫情防控。

疫情爆发之际，身在核心疫区的武汉天马第一时间召开紧急电话会议，讨论春节期间疫情防控、留守人员网格化管理、生产保障事宜。1月29日，武汉天马党委向全体党员发布《打赢疫情阻击战——致全体党员的一封信》，号召党员精诚团结、共克时艰，发挥先锋模范作用带头抗击疫情；同日发布《武汉天马疫情防控留守人员网格化管理方案》，由党委牵头，迅速摸排公司留守人员情况，对留守人员进行网格划分，建立起124个网格，每个网格配备1名党员管理员，每天统计收集网格人员信息，跟进人员反馈、传递正向信息，做到信息全掌握、矛盾全化解、服务全方位。来自行政、环安等部门的数百名党员和积极分子放弃春节休假，坚守岗位，联动物业的同事，做好每日人员流动、专项消杀监督等工作，还有党员主动报名每天在门岗为入厂同事测量体温。

在疫情防控的同时，天马公司时刻不忘社会责任担当。在得知湖北医疗物资持续短缺的情况下，公司第一时间响应，向武汉东湖高新区新型冠状病毒肺炎疫情防控应急保障组捐赠一批医疗物资。

火线增援

航空工业旗下多所医院：15名“最美逆行者”

本报讯 连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着全国人民的心。疫情发生后，航空工业旗下多所医院全部进入“战时状态”，医疗救护业务骨干率先挺身而出、担当作为，投身疫情防控第一线。同时，多所医院都派出了医疗骨干支援湖北疫情抗击一线医院。医护人员作为最美逆行者，与病毒展开争夺战。

面对疫情，航空工业通用医疗不断统筹资源，派遣力量到一线、二线疫情区域，形成梯队接力。截至2月3日，已派出15名援助湖北医疗队员分赴武汉、鄂州开展工作。三二〇一医院已经派出1名医护人员作为陕西省第一批援鄂医护人员，还有4名医护人员作为陕西省第二批援鄂医护人员，随时准备出发。三〇二医院援助湖北医疗队也在同日30分钟内就完成了组建，医疗队目前总共有10名医务人员，其中7名先行队员，已进入湖北开展工作。三〇〇医院在开展倡议后不到两个小时内，就有200余名医护人员主动请战奔赴湖北一线，最终组建了7名专业医疗护理队伍援助湖北应对疫情。三六三医院4名医护人员、三三五医院2名医护人员分别作为所在省第二、第三批援鄂医疗队员。

此外，通用医疗二四二医院和三六四医院也投入到疫情的防治工作中。作为哈尔滨设置发热门诊定点医院，二四二医院自1月24日起即安排发热门诊医护人员开始奋战应对疫情，为

哈市筛查新型冠状病毒感染的肺炎做出了积极贡献。三六四医院被指定为收治新型冠状病毒感染的肺炎疑似患者的独立院区，奋战在疫情防控最前沿。在航空工业航宇的支持下，三六四医院在极短时间内完成院区杂草清除、通水通电、设施配备等工作，为防治工作的全面展开夯实了基础，并于1月30日上午正式收住新冠疑似患者。

航空总医院按照党中央、国务院和航空工业、中航资产和卫生主管部门要求，成立了领导小组和办公室，紧急制定并发出防控要求与措施，多次召开疫情防控工作会，落实责任、关口前移、多措并举、严加防控，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行研究部署。由航空总医院感染疾病科30人组成的专业医疗队24小时接诊，进入抗击疫情第一线。同时，接北京市卫健委指令，由航空总医院2名重症和呼吸科专家、3名护理人员组成的支援武汉医疗队已经集结完毕，随时等候赴鄂支援。航空总医院以实际行动，贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，充分认识联防联控工作的重要性与紧迫性，迅速采取有力措施，制定管理规范，梳理筛选流程，建立报告机制，增设预检分诊，现场测温，现场消毒……做好疫情防控工作。

（宗合）

全力支援

规划：承接新建实验室项目立项报告

本报讯（通讯员 徐哲 王晓旭）在疫情防控的特殊时刻，来自航空工业规划的20余名党员和青年骨干，正在抗击疫情的另一个战场，与时间赛跑。1月26日（正月初二），规划接到武汉某生物制品企业新建P3实验室项目立项报告任务，要求2月2日完成。

P3实验室可以为科研人员提供一个更加安全且全面的实验空间，加强对今后可能发生的烈性传染病、生物恐怖疫情和突发公共卫生事件的病原学研究，为尽快制定防治措施提供科学依据。建成后将进一步提升该企业抗病毒药物及疫苗研发的科研能力，增强我国应对新发、突发传染病（如新型冠状病毒（2019-nCoV）等）

的防控能力。

规划党委高度重视，要求医药院党员干部要勇于担当，把项目做好。医药院党支部牵头指挥，以党员为骨干、以团员青年为主力组建项目党员突击队，建立微信群，开展线上办公。

项目团队用航空军品标准，打造医药精品工程，奋战在另一个防疫战场，用6天的时间，完成了P3实验室项目，交出一份满意的答卷。

宝胜：助力火神山医院建设

本报讯（通讯员 冯名星）当前，新型冠状病毒肺炎疫情牵动着所有人的心。航空工业宝胜第一时间响应，责无旁贷，肩负起国有企业应有的社会责任。

宝胜集团第一时间召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作紧急会议。一方面，成立企业新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组，积极部署内部防控工作；另一方面，积极关注事态的发展，主动联系武汉地区与疫情控制有关的项目电缆需求。

1月23日，武汉市决定建设一座集中收治新型冠状病毒肺炎患者的专门医院——火神山医院。当接到为武汉火神山医院项目提供电缆的需求，宝胜集团党委高度重视，立即启动应急响应机制。

宝胜股份动员近百名以党员骨干为核心的队伍，主动放弃节假日休息，在做好安全防护的前提下，统筹生产调度，全力抓紧电缆制造，确保项目建设所需电缆按期交付。宝胜物流也成立临时党小组，负责此次运送任务，采取人息车不息轮流倒班的

众志成城 打赢防控疫情之战

| 子泽

今年春节，以一种很不寻常的方式开启了庚子鼠年。一场来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，改变了国人的生活。“确诊人数”“疑似病例”“治愈人数”……这些数字每天的变化、疫情的严峻复杂牵动着亿万人的心。同时，一场疫情防控阻击战迅速打响，党员干部、医务工作者、人民军队、普通民众纷纷请战，织起一张人民群众抗击疫情的网罗地网。

疫情发生后，习近平总书记在多个场合重磅发声，为打赢这场“人民战‘疫’”注入了必胜的决心和信心。航空工业沉着应对，在党中央的坚强领导下，强化政治担当，把打赢疫情防控阻击战作为当前重大的政治任务，坚决扛起疫情防控责任，动员组织各方力量全力以赴。

驰援武汉的医务工作者们动员起来了。不到半小时，航空工业通用医疗三〇二医院重症医学科就把17个鲜红的手印按在了请战书上。不到一小时，30张请战书摆在医院会议室长长的桌子上。不到两小时，航空工业通用医疗三〇〇医院200余名医护人员主动请战奔赴湖北一线。不到半天时间，一支医疗队整装待发。“听从党和人民的召唤，自愿加入抗击新型冠状病毒第一线。”“甘愿奉献，不计一切回报，请领导审批。”“我们请战；不计报酬，不论生死，召必应，战必胜！”航空工业通用医疗三二〇一医院、三〇二医院、三〇〇医院15位医疗工作者身披“白色铠甲”，逆流而上，向着疫区进发。谁人不是妻子丈夫、父母子女？医务工作者的使命和责任令他们挺身而出，走向抗击疫情战场。危急时刻，尽显医者本色。

第一批以党员骨干为主的15位航空工业医护人员，与驰援一线的其他同仁一道，筑成抗击疫情的铜墙铁壁。爱美的护士剪去了长发，年轻的新娘推迟了婚礼，“贵州好人”再次出发。“一声召唤，你义无反顾奔向一线；一个回眸，你眼里满是坚定从容。”他们把信心写在脸上，把责任刻在心头。17年前，他们曾经成功抗击“非典”，如今再战“新冠”。别问什么时候归来，因为疫情不散，他们不退。

疫情一线医护人员动员起来了。航空总医院感染疾病科30人组成的专业医疗队24小时接诊，进入抗击疫情第一线。航空工业通用医疗三〇二医院与疫情赛跑，加班加点抢建预检分诊处。航空工业通用医疗三六四医院24小时值守在高速路口，从腊月二十九到大年初二为5071名行人测量体温。航空工业通用医疗三〇三医院297名医护人员自愿加入疫情抗击战。

航空工业志愿者们动员起来了。地处疫情爆发点，航空工业武汉志愿者们为居家隔离群众上门送菜、送药。航空工业航宇志愿者们在火车站为旅客测量体温，从腊月二十九到大年初一，共计检测旅客15000多人。航空工业成飞、制动、电源等单位，基层干部职工每天奔波在疫情巡查排查第一线。在这场没有硝烟的战争里，他们都是最可爱的人。

航空工业党员干部群众和各方力量动员起来了。航空工业向湖北省等疫区捐赠5000万元现金，前期协调的452.508万元资金、物资均已到位；航空工业航宇向湖北省襄阳红十字会捐款199万元；湖北中航精机科技有限公司捐款100万元；中航证券向湖北省荆门市红十字会捐赠首批疫情防控资金100万元。中航安盟开启新型冠状病毒肺炎疫情理赔绿色通道；航空工业沈飞开发手机移动程序“沈飞公司新型肺炎防疫信息统计表”，用信息化手段为疫情防控提供精准数据。航空工业承担起中央企业的政治责任和社会责任，把基层党组织和广大党员的战斗堡垒和先锋模范作用激发出来，全力援助和支持湖北人民打赢疫情防控阻击战。

神州大地上，感人的画面每天都在上演：不能吃饭、不能喝水、不能上厕所，医务工作者做了所能做的一切；一方有难，八方支援，人民解放军永远不缺席；海外华人心系祖国，积极筹措医疗物资；数千名施工人员争分夺秒鏖战在火神山、雷神山医院建筑工地，2月1日，仅用短短7天时间，火神山医院主体结构顺利完工并交付使用；日照市环卫大车捐赠12000元不留姓名；口罩厂工人开工不足，数百名热心市民应聘；医院扩建发热门诊，500多名网友争做义工。一箱箱物资，一笔笔汇款，凝聚着善心，传递着信心。无数闪烁着人性光辉、奋战在抗疫战场上的忙碌身影，汇聚成打赢这场疫情防控阻击战的中国力量。

习近平总书记说：“只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们就一定能打赢疫情防控阻击战。”多难兴邦，众志成城，我们有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，我们有中国特色社会主义的强大制度优势，我们有坚韧不拔的民族精神，英雄的中国人民必将赢得这场阻击战！



航空工业直升机设计研究所
天津：天津市滨海新区空港中心大道35号
景德镇：江西省景德镇市珠山区航空路6-8号

